

**Изъ записной книжки „Русской Старины“.**

**Императоръ Александръ I играетъ на скрипкѣ.**

Выпущенный изъ инженернаго училища шестнадцатилѣтнимъ офицеромъ, Александръ Андреевичъ Половцевъ разсказывалъ, какъ ему пришлось стоять на дежурствѣ у дворца, гдѣ проводилъ лѣто Государь Александръ I.

Когда забили зорю, одно изъ оконъ дворца вдругъ быстро распахнулось, и юный офицеръ увидѣлъ появившуюся во весь ростъ фигуру Государя, въ бѣломъ полотняномъ халатѣ; онъ, видимо, наслаждался свѣжестью ранняго утра; потомъ, обернувшись, Государь взялъ скрипку въ одну руку, въ другую смычокъ, и вдругъ раздались пріятные, мягкие звуки, которые долго лились въ тишинѣ свѣжаго лѣтняго утра. Онъ долго игралъ, увлекаясь музыкой, которая, видимо, ни мало его не утомляла.

Часы, проведенные Александромъ Андреевичемъ у дворца, глубоко врѣзались въ его память; они доставили ему такое наслажденіе, что онъ часто вспоминалъ о нихъ въ продолженіе всей своей жизни.

Сообщ. А. А. Половцева.



---

Редакторъ-издатель П. Н. Вороновъ.